

ДОСТИЖЕНИЯ

ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ В УСЛОВИЯХ МОДЕРНИЗАЦИИ

9 сентября, в рамках работы сетевого объединения «Педагогические кадры России» в РГПУ им. А.И. Герцена, прошла видеоконференция «Разработка нормативных документов по реализации образовательных программ в сетевом формате».

Конференция объединила более десяти вузов, входящих в сетевое объединение. Встречу открыл ректор РГПУ им. А.И. Герцена, председатель Координационного совета сетевого объединения «Педагогические кадры России» Валерий Соломин, отметив важность сетевого взаимодействия в современных условиях модернизации педагогического образования.

Первый проректор РГПУ им. А.И. Герцена Сергей Гончаров обозначил основные направления развития сотрудничества конкретно по реализации сетевых образовательных программ, акцентировав внимание на актуальность согласования нормативной базы вузов-партнеров, реализующей подобные программы.

О ближайших задачах в разработке единого пакета документации по реализации образовательных программ в сетевом формате в соответствии с методическими рекомендациями Министерства образования и науки РФ по организации образовательного процесса при сетевых формах реализации образовательных программ рассказала начальник учебно-методического управления Герценовского университета Наталья Верещагина.

Начальник управления организационно-методического обеспечения и сотрудничества в педагогическом образовании Ирина Кондракова предложила алгоритм взаимодействия рабочих групп, разрабатывающих пакет документов, регламентирующий взаимодействие вузов при реализации сетевых образовательных программ.

По итогам встречи коллективно было решено представить полный согласованный пакет нормативно-правовой документации реализации образовательных программ в сетевом формате в Координационный совет сетевого объединения вузов «Педагогические кадры России» для утверждения до 1 ноября 2015 года. Герценовский университет благодарит вузы-партнеры за участие в видеоконференции и плодотворное сотрудничество!

СИБИРСКОЕ ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНОЕ АГЕНТСТВО



«ПЕДАГОГИ ОПРЕДЕЛЯЮТ БУДУЩЕЕ ВСЕЙ СТРАНЫ»

Фото: А. Смирнова, А. Корольчук

ОТМЕТИЛ ВЛАДИМИР ЯКУНИН В ХОДЕ СВОЕЙ ЛЕКЦИИ В ГЕРЦЕНОВСКОМ УНИВЕРСИТЕТЕ

1 сентября в Гербовом зале РГПУ им. А.И. Герцена состоялась лекция доктора политических наук, председателя попечительского совета Центра национальной славы и Фонда Андрея Первозванного, президента-основателя МОФ «Диалог цивилизаций» Владимира Якунина «Современная Россия: поиск своего пути и стратегий развития».

«Учебный год в Герценовском университете по традиции начинается с ярких событий. В этом году таким событием стал визит Владимира Якунина», — отметил ректор РГПУ им. А.И. Герцена Валерий Соломин, открывая мероприятие. Почетным гостем лекции стала вице-президент Центра национальной славы, член Общественной палаты РФ Залина Медоева. В мероприятии также приняли участие первый проректор РГПУ им. А.И. Герцена Сергей Гончаров, президент РГПУ им. А.И. Герцена, академик РАО Геннадий Бордовский, руководство, преподаватели, студенты и гости Герценовского университета.

В приветственном слове Владимир Якунин поздравил студентов с началом учебного года и пожелал будущим педагогам не забывать свою *alma mater*, отметив также, что в День знаний уже успел посетить свою школу — физико-математический лицей № 366 Московского района Санкт-Петербурга.

В ходе выступления Владимир Иванович затронул основные вопросы развития методологии анализа общественных наук. Он представил схему, иллюстрирующую исторические изменения места России в системе мироустройства, выделил факторы, определяющие успешность страны, обозначил пути развития мировых цивилизаций в историческом контексте. Кроме того, особо была подчеркнута важность роли педагога в процессе развития государства. «Цель образования — формирование повторения человека того общества, к которому относится система образования. Именно педагоги определяют будущее всей страны», — отметил он.

В завершение встречи Владимир Якунин ответил на вопросы сотрудников и студентов РГПУ им. А.И. Герцена. Слушателей интересовали темы, прозвучавшие в лекции, а также вопросы российского образования в целом и педагогического в частности.

Анастасия ТЮТЮКОВА, корреспондент «ПВ»



ПРОЧНЫЙ ФУНДАМЕНТ РОССИЙСКО-КИТАЙСКОЙ ДРУЖБЫ

24 сентября состоялась церемония подписания договора о сотрудничестве между РГПУ им. А.И. Герцена (Россия) и Цзянсийским педагогическим университетом (КНР), а также вручение диплома и мантии Почётного профессора Герценовского университета выпускнику факультета изобразительного искусства, гражданину Китая Ляо Чжэндуну.

«Мы рады, что сотрудничество между РГПУ им. А.И. Герцена и китайскими вузами активно развивается, что делегация из Цзянсийского педагогического университета посетила Герценовский университет, — сказал ректор Валерий Соломин в ходе встречи, предшествовавшей торжественной церемонии. — Договор о сотрудничестве даст возможность упрочить и развить связи между нашими университетами».

Президент Герценовского университета, академик РАО Геннадий Бордовский, беседа с ректором Цзянсийского педагогического университета Мэй Гопином, рассказал об истории взаимодействия РГПУ им. А.И. Герцена и вузов Китая, а также о полученной возможности наблюдать за прогрессом в китайской образовательной системе. «За годы совместной работы удалось развить преподавание китайского языка в РГПУ им. А.И. Герцена и русского языка в Китае, поэтому сотрудничество наших вузов имеет прочный фундамент», — подчеркнул Геннадий Алексеевич.

Первый проректор РГПУ им. А.И. Герцена Сергей Гончаров констатировал результативность сотрудничества Герценовского университета с вузами Китая. Об этом говорит и тот факт, что система подготовки педагогов в КНР в последние годы стала очень активно развиваться. Однако не только образовательная составляющая сотрудничества привлекает китайских коллег: ректор Мэй Голин обратил внимание и на культурный аспект сотрудничества.

Церемония состоялась в Мариинском зале. Как отметили ее участники, подписание договора с Цзянсийским педагогическим университетом стало важным событием не только междувузовского сотрудничества, но также для отношений между Россией и Китаем в целом. Герценовский университет с 1948 года обучает китайских студентов. На сегодняшний день более 700 граждан КНР обучаются в Герценовском университете. «Пусть крепнет дружба между Россией и Китаем и нашими университетами», — сказал Валерий Соломин.

Мэй Голин выразил благодарность Валерию Павловичу за приглашение и радушный прием, а также отметил, что большая часть делегации приехала в Россию впервые; но страна сразу показалась им родной, китайский народ



Фото: А. Корольчук

с трепетом относится к русским культуре и истории.

Заместитель председателя Комитета по науке и высшей школе Анна Степанова отметила — РГПУ им. А.И. Герцена является одним из ведущих университетов, активно участвующих в развитии образования и науки как Санкт-Петербурга, так и страны в целом. «Герценовский университет играет значительную роль не только в России, но и в мировом пространстве, и об этом свидетельствует подписание договора о сотрудничестве с Цзянсийским университетом», — заметила Анна Олеговна.

Насколько ценятся достижения Герценовского универ-

ситета в мире, можно судить по волнению Ляо Чжэндуну, который был награжден званием Почётного профессора Герценовского университета за особые заслуги и помощь в организации международного сотрудничества. Выпускник факультета изобразительного искусства РГПУ им. А.И. Герцена многое делает для налаживания взаимодействия двух стран в области культуры. Хочется верить, что в ближайшем будущем интерес граждан Китая к обучению в Герценовском университете будет только возрастать.

 Ольга ЖУРКИНА,
 Анастасия ТЮТЮКОВА,
 корреспонденты «ПВ»